

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 104 (9866)

ВТОРНИК, 29 августа 1989 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Город—селу

НА МЕХТОКЕ ПОРА ГОРЯЧАЯ

Не спадает напряжение в эту горячую страдную пору на зерноточе совхоза «Организатор». С раннего утра и до позднего вечера здесь не утихает шум механизмов сушильных и зерноочистительных агрегатов.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ хозяйства стараются вовремя завершить уборочные работы, качественно подработать поступающее на мехток зерно, чтобы полностью обеспечить себя доброкачественными семенами, рассчитываясь с государством по хлебопоставкам, засыпать необходимое количество зернофурража.

Для сушки и подработки зерна у нас включены в работу две сушилки — напольная и ромбическая, а также зерноочистительный агрегат. За работой механизмов слежу непосредственно я и мой помощник, слесарь Игорь Никитин. Зерно, поступающее к нам, сушим и подготавливаем без задержки. Если не управляемся, переходим на двухменную работу.

Проблем с рабочей силой у нас нет. Большую помощь в период уборочных работ оказывают наши шефы — рабочие ремзавода. Ежедневно администрация завода нам выделяет группу рабочих в количестве 10—12 человек. Особенно мне хочется отметить добросовестное отношение к труду работников заводоуправления Н. А. Ивановой, И. М. Соловьевой, О. А. Коршуновой, Т. П. Павловой, Н. А. Ивановой и других. Они постоянно работают у нас и порученное дело всегда выполняют качественно и в срок.

Б. ЕВСЕЕВ,
зав. мехтоком
совхоза «Организатор».

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



С каждым годом увеличивается число услуг комбинатом бытового обслуживания жителям нашего района. Так, до недавнего времени комсомолка Вера Михайлова после окончания Псковского учебно-производственного комбината работала портнихой женского легкого платья, а сейчас она приобрела новую профессию, став квалифицированным мастером головных уборов.

Приобретенная профессия оказалась очень нужной не только для жителей города, но и деревни. Особенно с наступлением осенне-зимнего сезона увеличивается число заказов для Веры Сергеевны, и девушка стремится качественно и в срок выполнить просьбы людей. И отзывы у заказчиков о Vere Михайловой неплохие, так как изделия соответствуют запросам посетителей.

Вера активно участвует и в общественной жизни своего коллектива.

НА СНИМКЕ: В. С. Михайлова.

Фото Ю. Орлова.

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о продаже молока государству колхозами и совхозами района на 28 августа 1989 года. В первой графе — продаю молока хозяйствами района к уровню прошлого года, во второй — средний надой на корову в сутки (в килограммах).

«Опочецкий»	+ 1352 8,1
«Кр. фронтовик»	+ 511 9,0
«Вперед»	+ 465 8,2
«Глубоковский»	+ 445 7,1
«Авангард»	+ 397 8,5
им. Мичурина	+ 348 7,5
«Кр. Заречье»	+ 306 7,6
«Урожай»	+ 248 8,3
«Салют»	+ 210 5,6
«XXI партсъезд»	+ 205 8,3
«Заветы Ленина»	+ 137 7,2
им. Любимова	+ 113 7,0
«Кр. Октябрь»	+ 18 7,3
«Россия»	— 138 6,1
«Большевик»	— 194 6,6
«Духновский»	— 300 6,6
«Организатор»	— 565 7,1
По району	+ 3503 7,4

В отчетный день в переработку на маслозавод поступило с ферм колхозов и совхозов района 569,2 центнера молока, что на 35 центнеров больше к уровню прошлого года.

Тринадцать хозяйств по продаже молока идут с плюсом по сравнению с прошлым годом. Самый большой плюс имеют колхозы «Вперед», «Авангард», совхозы «Опочецкий», «Красный фронтовик», «Глубоковский» и другие.

Однако четыре хозяйства по-прежнему идут с минусом, это колхозы «Россия», «Большевик», совхозы «Духновский», «Организатор». Здесь он составляет от 138 до 565 килограммов. В данных хозяйствах значительно ниже и надой на корову по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

На отчетную дату закуплено молока у населения 7425 килограммов, что на 1718 килограммов меньше уровня прошлого года. Хорошо организован закуп молока в колхозе имени Любимова, совхозах «Духновский», «Организатор», где он достигает выше прошлогоднего показателя от 220 до 375 килограммов.

С большим минусом по закупке молока идут колхозы имени Мичурина, «Вперед», совхозы «Опочецкий», «Салют» и другие.

Жирность молока по району составляет 3,72 процента, что на 0,03 процента ниже, чем в прошлом году на эту дату. Самая высокая жирность молока наблюдается в колхозах имени Любимова, «Россия», совхозе «Глубоковский» — 3,9 процента, самая низкая в колхозах «Красный Октябрь», «Большевик», совхозе «Духновский», где она составляет от 3,51 до 3,58 процента.

Товарность молока составила 96 процентов. Много молока остается в ряде некоторых хозяйств.

АВГУСТОВСКИЙ ПЕДСОВЕТ

В СУББОТУ, 26 августа, в районном Доме культуры состоялась традиционная ежегодная учительская конференция. На этот «большой августовский педсовет» его организаторы пригласили учителей городских и сельских школ, воспитателей дошкольных учреждений, преподавателей Опочецкого педагогического училища, руководителей базовых предприятий. Участвовали в работе конференции и первый секретарь райкома КПСС Г. Н. Анисимов, председатель райисполкома И. П. Павлов, секретарь РК КПСС Т. В. Красуля, ректор Псковского педагогического института В. Н. Лещиков, заслуженный учитель школы РСФСР В. П. Парамонов. По сложившейся традиции

в этот день в большую семью педагогов района вступили полноправными членами выпускники ПГПИ и педагогического училища. К ним были обращены слова напутствия и вручены трудовые книжки, подарки, цветы.

— Впервые в практике проведения августовских совещаний, — сказала заведующая роно В. В. Ермолаева, — отчетный доклад не зачитывался на самой конференции, а был обсужден накануне, на заседании районных методических объединений учителей. Сократилось время совещания, присутствующие меньше устали, не утратили остроту восприятия обсуждаемых проблем.

Своими мыслями с присутствующими поделились в хо-

де прений по докладу роно руководитель методического объединения учителей математики и физики М. К. Корось, выпускница школы № 2, ныне студентка первого курса ПГПИ Ж. Балаганова, учитель географии и биологии из первой восьмилетней школы В. Г. Бойцова, директор школы № 3 Ю. А. Дроздецкий, заместитель начальника РОВД по политической части В. А. Ефимов и другие.

Главная тема выступлений — улучшение учебного процесса, решение проблем, поставленных перед школой перестройкой.

Подробный отчет об августовском совещании учителей будет опубликован в одном из ближайших номеров нашей газеты.

КОГДА СВОЙ СТРОЙСОСТАВ

Фермы—к зиме

На полях колхозов и совхозов еще в полном разгаре полевые работы, но на повестке дня уже стоит не менее важный вопрос — подготовка животноводческих ферм к зимне-стойловому периоду.

В колхозе «Авангард» к этому вопросу подошли со всей серьезностью. Заблаговременно правление колхоза побеспокоилось о создании ремонтных строительных бригад.

МЫ, ПЕНСИОНЕРЫ, по просьбе председателя колхоза согласились оказать помощь колхозу в ремонте скотных дворов и создали свою бригаду.

Кроме меня, согласились войти в состав бригады пенсионеры Александр Антонович Антонов, Василий Александрович Иванов и Алексей Иванович Иванов. Перед началом работ оговорили вопросы оплаты труда, наметили объекты, решили вопросы обеспечения строительным материалом и инвентарем.

Пошел уже второй месяц, как наша бригада вышла на фермы. Помимо ремонта помещений, также выполняем и другие, не менее важные поручения руководства колхоза по оказанию помощи животноводам.

Так, за этот период времени на ферме Деяны нами сделана новая выгородка для свиней, построен шатер. В настоящее время на новом дворе фермы Высокое заняты заменой полов. Уже два прогона заменили полностью, на остальных прогонах заме-

ну полов проведем частично.

Кроме полов, занимаемся ремонтом и заменой кормушек, где в этом есть необходимость. По завершении строительных и ремонтных работ в этом помещении приступим к ремонту старого двора на данной ферме. Здесь, конечно, предстоит нам выполнить немалый объем работ, так как полы почти полностью пришли в ветхое состояние и поэтому их будем перестилать полностью. Необходимо произвести замену рам. С ремонтом думаем управиться в срок, чтобы к переводу животных на зимнее содержание уже помещения были полностью подготовлены к предстоящей зимовке.

Кроме нашей группы, в колхозе и в других брига-

дах пенсионеры согласились оказать помощь в ремонте животноводческих помещений, чтобы не отрывать основных рабочих с поля, где идет уборка урожая. Так, уже почти полностью подготовлены к зиме помещения на ферме Столбово. На фермах Котово и Деяны был произведен ремонт в прошлом году, поэтому нынче только будут устранены некоторые недостатки и утеплены помещения.

Я думаю, мы постараемся сделать так, чтобы скот находился в теплых, хорошо отремонтированных животноводческих помещениях.

И. ДМИТРИЕВ,
пенсионер,
старший группы
строителей
колхоза «Авангард».

ПОЖАЛУИ, нет равнодушных людей ни в городе, ни в деревне к опубликованному проекту Закона РСФСР о выборах народных депутатов местных Советов. Конечно, здесь много нового и интересного, что привлекает внимание. Прошедшие выборы народных депутатов СССР выявили ряд недостатков во время этой важнейшей политической кампании.

Например, мое внимание вновь привлек раздел «Общие положения», где в статье № 14 говорится, что заявления о нарушениях законодательства, поступившие в избирательные комиссии, государственные и общественные органы в период подготовки к выборам или после выборов, должны рассматриваться в пятидневный срок,

● Обсуждаем проект Закона о выборах СОВЕТАМ — РЕАЛЬНУЮ ВЛАСТЬ

а поступившие в день выборов — немедленно.

Нам хорошо известно, что в избирательные комиссии, как правило, входят люди на общественных началах, и что они в предвыборную кампанию собираются редко. Мне кажется, что жалобы, поступившие сюда, вряд ли могут быть рассмотрены компетентно и оперативно. Не лучше ли на период предвыборной кампании создавать специальные комиссии по выборам, в которые бы вошли члены исполкома, короче говоря, люди, хорошо знакомые со всеми нюансами вы-

борной кампании. Это должны быть профессионалы.

Хочется также надеяться, что прошедшие выборы народных депутатов окончательно решат вопрос передачи реальной власти Советам. Недавно ознакомилась в газете с решением исполкома районного Совета по развитию животноводства в колхозе «Большевик», которым рекомендовано этому хозяйству построить ряд ферм для увеличения производства молока и мяса.

Однако это решение не подкреплено конкретными действиями со стороны хо-

зяйственных органов района. Разрешил исполком районного Совета строительство новых помещений, значит он должен выделить для этих целей все необходимые строительные материалы — кирпич, цемент, шифер. Чтобы это решение было не только отдельно для хозяйства, но и для организаций, располагающих непосредственной материальной базой.

Скоро состоится сессия районного Совета народных депутатов, где будет заслушан отчет о работе его исполкома. Хотелось бы услышать, как конкретно помогал

исполком и подчиненные ему обслуживающие село организации в выполнении принятых решений.

Много нареканий приходится читать и слышать в адрес особенно снабженческих организаций, агропромсервиса. И, как видно из печати, непосредственно подчиняющиеся производственному межхозяйственному объединению названные предприятия не очень прислушиваются к голосу хозяйственных руководителей.

Хочется сказать и о другом. Новая предвыборная кампания должна проходить при глубоком анализе каждой выдвинутой кандидатуры.

Т. СТЕПАНОВА,
секретарь исполкома
Матюшкинского
сельсовета.

„Красному маяку“

отвечают

ДВИГАТЕЛЬ ВЫДАН ПРАВИЛЬНО

В статье «Только ли комбайнеры виноваты?», опубликованной в нашей газете за номером 97 от 12 августа нынешнего года, речь шла, в частности, о том, что обменный пункт «Агропромсервиса» представил в замену колхозу имени Любимова двигателя комбайна не соответствующих марок, что повлекло за собой дополнительную потерю рабочего времени при их установке. Вот что ответил редакция директор «Агропромсервиса» И. И. Федоров.

«Обменный пункт предприятия «Агропромсервис» производит приемку узлов и агрегатов в капитальный ремонт и выдачу из капитального ремонта. Дефектовка же узлов и агрегатов не производится. В день сдачи колхозом имени Любимова двигателя СМД-17 на комбайн СК-5 взамен был выдан двигатель соответствующей марки — СМД-17. Дело в том, что завод-изготовитель постоянно совершенствует конструкцию двигателя, а обменный фонд «Агропромсервиса» не успевает пополняться узлами и агрегатами новых модификаций. Поэтому при замене данного двигателя на комбайне потребовалась дополнительная подгонка тяг, не требующая, впрочем, больших трудозатрат».

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы не случайно полностью привели ответ руководителя этой всем знакомой для сельских инженеров и механизаторов организации. Откровенно говоря, трудно докопаться до истины. Двигатель тот, да не тот.

Тот, потому что похож на себя, не тот, потому что новой модификации, а соответствующие узлы новых модификаций к двигателю не поступают.

На языке животноводов подобное явление можно объяснить, наверное, так — сначала во двор вошла голова, а потом уши.

Вот и приходится сельским механизаторам отдуваться самим за непоставки и дополнительно самим выдумывать, подгонять тяги. В общем, затрачивать время, которое оборачивается потерями урожая.

Может, для инженеров «Агропромсервиса» и трудно модернизированные двигатели устанавливать на немодернизированные комбайны. А вот сельским механизаторам каково?



Активное участие во всех сельскохозяйственных кампаниях года в колхозе «Красное Заречье» принимает Виктор Петрович Иванов. Виктор Петрович одинаково хорошо работает на всех видах техники. До недавнего времени он трудился на тракторах, а сейчас Иванов занят доставкой горюче-смазочных материалов в колхоз и к технике, что занята уборкой урожая.

С ответственностью подходит водитель к порученному делу. И в том, что колхоз успешно справляется с уборкой урожая, есть заслуга и В. П. Иванова.

НА СНИМКЕ: В. П. Иванов.
Фото Ю. Орлова.

● Интервью на актуальную тему

ПО-НОВОМУ МЫСЛИТЬ И РАБОТАТЬ

Остановитесь, оглянитесь вокруг. Еще недавно в Опочке не было ни одной пятиэтажки. Сегодня горожане живут в домах с центральным отоплением, газом и водой. Да и не только горожане. На селе тоже многие семьи вселились в хорошие благоустроенные квартиры и дома приусадебного типа. В этом заслуга строителей и прежде всего коллектива коопе-

ративно-государственной строительной организации, в которой трудится бригада маляров-штукатуров, возглавляемая заслуженным строителем РСФСР Галиной Васильевой. Встретившись с Галиной Васильевой, мы попросили ее ответить на ряд интересующих нас вопросов.

— Галина Васильевна, прежде всего хотелось бы получить ответ на традиционный вопрос. Что вас побудило овладеть профессией строителя и как вы относитесь к своему выбору этой нелегкой, однако, нужной профессии?

— Если говорить откровенно, то с детства у меня мечты стать строителем не было. Просто в силу сложившихся обстоятельств пришла на стройку, да так здесь и осталась. Первое время приходилось трудно, опыта в работе не имела, да притом, работа вначале показалась однообразной и изнурительной. Но лучше узнала коллег, сдружилась с ними, и как-то сразу стало интереснее и легче работать.

— И давно трудитесь на стройке?

— Всю свою жизнь. Вернее, уже прошло тридцать шесть лет с того времени, когда я девятинадцатилетней девчонкой вошла в этот коллектив. И все время не меняла своего места работы, лишь менялись вывески организации. Здесь я начинала свою трудовую биографию, отсюда я ушла и на заслуженный отдых в мае текущего года. Но бросать работу пока не собираюсь, жаль расставаться со своим коллективом, да и без дела сидеть как-то непривычно.

— Как мне известно, ваша бригада маляров-штукатуров ежегодно добивается хороших результатов в работе. Как вам это удается?

— Хвалиться я, конечно, не намерена, не всегда и у нас все гладко получается. Бывают, конечно, и сбои в работе, кроме объективных причин, мешающих производству, встречаются еще субъективные — невыход на объект, болезнь. Это сказывается на производительности труда, а отсюда показатели в работе не такие, какие хотелось бы иметь.

Взять, к примеру, показатели текущего года. Хотя нами план за полугодие и выполнен на 130 процентов. Однако мы лидирующего места не завоевали. Это нас не устраивает, и мы ищем пути устранения пробелов.

Что касается коллектива, то сейчас он подобрался дружный, работоспособный, и я довольна нашими женщинами. Подбирать людей в свою бригаду — не подбирала. Приходили люди, порою не знакомые со строительным делом, но постепенно входили в колею, накапливали опыт и мастерство. Все работают хорошо. Но следовало бы отметить работу ветеранов бригады Людмилы Сергеевны Белозор, Анастасии Ивановны Ивановой, молодой производственницы, члена КПСС Галины Алексеевны Ильиной и других.

— Галина Васильевна, в связи с переходом организации на полный хозяйственный расчет и самофинансирование, есть ли какие изменения в лучшую сторону

или встретились с какими-либо трудностями при работе в новых условиях?

— Работа по-новому дает положительные результаты. Во-первых, повысилась производительность труда, значительно окрепла трудовая дисциплина, люди стали знать, за что работают, поэтому болеют душой за выполнение качественно строительного-монтажных и отделочных работ.

Уже не нужно никого подгонять в работе, каждый заинтересован в плодах своего труда. Но еще мы сталкиваемся с некоторыми проблемами, которые требуют решения. Например, есть ряд малярных и штукатурных работ, выполнение которых необходимо расценить по-новому.

— Галина Васильевна, и последний вопрос. На каком объекте вы трудитесь в данный момент, каковы ваши планы на перспективу?

— В настоящее время мы временно переехали на объект по ремонту Опочечкой восьмилетней школы № 1. Здесь проводим отделку внутри здания, которая уже близка к завершению. Затем продолжим трудиться в совхозе «Духновский», где вначале все сделаем в сдаваемом в этом году в эксплуатацию Доме культуры и приступим к отделке строящихся двухквартирных жилых домов для рабочих совхоза.

Вел беседу
В. БЫЧКОВ.

ВСЕ МЕТАЛЛ— В ДЕЛО

УВЕЛИЧЕНИЕ производства сырья, необходимого для выплавки нового металла, требует больших материальных и трудовых затрат. Поэтому для успешного развития черной металлургии сейчас особо важное значение имеет расширение использования металлолома.

К сожалению, не все руководители предприятий и организаций понимают это. У нас в районе дело со сбором и сдачей металлолома обстоит плохо. Со своих территорий еще не вывозили металлолом «Гортопсбыт», универсальный торг, СПТУ-6, кинодирекция и ряд других. А колхозы «Красный Октябрь», имени Любимова, «Урожай», «Красное Заречье», «Россия», «Вперед», «Большевик», совхозы «Салют», «Организатор», «Опочечский», ДРСУ, завод ЖБК вообще систематически срывают план поставки металлолома государству.

Многие тянут со сдачей металлолома до конца квартала, а то и года, а потом вдруг у них не оказывается транспорта, горючего, времени или свободных рабочих рук. А ведь можно заранее подготовить старое оборудование к списанию, рассортировать его по видам и группам в соответствии с требованиями стандарта, оборудование разрезать и подготовить к сдаче и отгрузке «Вторчермету». Колхозам и совхозам заниматься сдачей металлолома лучше всего до начала посевной.

Хотелось бы напомнить и о том, что металлолом должен сдаваться организацией «Вторчермета» рассортированным. Нельзя сдавать списанные в лом машины и агрегаты в неразобранном виде. Автомобильные и тракторные двигатели, электромоторы должны быть разобраны и рассортированы. Углеродистые стальные лом и отходы не должны содержать деталей из легированных сплавов и отходов чугуна, цветных металлов и сплавов.

Весь металлолом должен сдаваться и поставаться в состоянии, безопасном для перевозки, переработки, не должен содержать огне- и взрывоопасных материалов.

Коллективы промышленных предприятий, организаций, колхозов и совхозов района обязаны произвести полную очистку своих территорий от накопившегося металлолома.

В. ГРИГОРЬЕВ,
инженер по заготовке
металлолома.
г. Себеж.

С чем встречаем зимовку СВЕДЕНИЯ

районного отдела статистики о ходе заготовки кормов в колхозах и совхозах района на 21 августа.

В первой графе — заготовлено кормов всего в переводе на кормовые единицы (в процентах), во второй — на одну условную голову скота, в третьей — к уровню прошлого года (в центнерах).

«Россия»	90	12,4	+5,0
«Кр. Октябрь»	78	10,4	+0,5
им. Мичурина	74	12,2	+2,1
«Кр. фронтовик»	72	14,3	-0,8
«Вперед»	72	10,4	-1,9
«XXI партсъезд»	72	9,4	+1,6
«Опочецкий»	71	10,3	+2,7
«Авангард»	71	8,9	+0,4
«Духновский»	70	12,5	+2,0
«Организатор»	69	10,6	-0,7
«Глубоковский»	67	16,1	+5,2
«Заветы Ленина»	64	9,4	-0,4
«Урожай»	62	9,6	-0,7
«Кр. Заречье»	59	10,2	+1,1
им. Любимова	56	7,9	-2,7
«Большевик»	53	9,1	-0,2
«Салют»	41	7,6	-1,0
По району	67	10,6	+0,9

На исходе август, последний месяц лета. Поэтому, анализируя работу земледельцев района по заготовке кормов, все больше убеждаешься, что темпы работ значительно снизились, особенно на заготовке сена. Однако перед руководителями и специалистами колхозов и совхозов стоит задача — изыскивать дополнительные резервы пополнения кормовой базы для своих хозяйств.

Не следует забывать, что одним из главных источников пополнения запасов кормов является работа по закладке силоса, стогованию и прессованию соломы. Не снимать еще с повестки дня и вопрос заготовки сена, где есть возможность, использовать на эти цели отаву сеяных трав, оставшиеся участки естественных сенокосов. Ведь дополнительно заготовленное сено является большим подспорьем для зимних районов общественному скоту.

Каково же положение в районе с обеспеченностью кормами на данный период времени? По отчетным данным районного отдела статистики, опубликованным в номере газеты, приходим к выводу, что положение с кормами в этом году могло быть значительно лучше, чем оно является на самом деле. Этому во многом способствовала благоприятная погода, что не везде было использовано.

На 21 августа в целом по району заготовлено кормов в пересчете на кормовые единицы в количестве 19116 тонн, или 67 процентов к плану, в то время как в прошлом году на эту дату было заготовлено 17758 тонн, или 61 процент. Если сравнить погодные условия этого года и минувшего, то разрыв в заготовке кормов незначительный.

Хорошо поработали в этом году земледельцы колхозов «Россия», «Красный Октябрь», имени Мичурина, где на данное время заготовлено самое большое количество кормов в переводе на кормовые единицы.

Неизвестно, чем будут кормить общественный скот в совхозе «Салют», где не заготовлено и половины необходимого запаса кормов, в колхозах «Большевик», имени Любимова и других, заготовивших чуть немногим больше половины плана.

На условную голову скота в хозяйствах района заготовлено по 10,6 центнера кормов против 9,7 центнера в прошлом году на эту дату.



Не случайно земледельцы совхоза «Опочецкий» доверили механизатору Виктору Матвеевичу Иванову возглавить подрядное звено по выращиванию льна и картофеля.

Вся трудовая жизнь Виктора Матвеевича связана с работой на земле. Он хорошо знаком с возделыванием всех культур растениеводства, знает, где и в какой период времени применять ту или иную технику.

Опытный механизатор научился правильно использовать все виды удобрений. Поэтому урожай картофеля и льна звено Иванова получило хороший.

Сейчас механизаторы принимают все меры, чтобы выращенное своевременно было убрано без потерь.

Нынешняя погода не балует земледельцев, однако трактористы подрядного звена, не считаясь со временем, успешно трудятся на своих полях.

НА СНИМКЕ: В. М. Иванов.

Фото Ю. Орлова.

НА ТРЕХТЫСЯЧНЫЙ РУБЕЖ

При подведении итогов социалистического соревнования за семь месяцев нынешнего года среди животноводов колхоза «Красное Заречье» первое место присуждено доярке фермы Карузы Зое Степановне Андреевой.

За этот период времени от каждой из 25 коров Зоя Степановна получила по 2396

килограммов молока, а за июль продуктивность составила 331 килограмм.

Успех животноводки не случаен. Многие годы З. С. Андреева работает в животноводстве и накопила хороший опыт. В ее группе практически отсутствует яловость, она умело раздает первотелок, важное внимание уд-

еляет соблюдению распорядка дня.

Результаты труда за семь месяцев говорят о том, что Зоя Степановна может успешно преодолеть трехтысячный рубеж надоев.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

Колхоз «Красное Заречье».

● На поверке — готовность ферм к зиме

КОГДА УПУЩЕНЫ СРОКИ

Чуть больше месяца остается до того времени, когда в хозяйствах района скот будет переведен на полные зимние рационы. Для успешного проведения зимовки скота, наряду с созданием прочной кормовой базы, немаловажную роль играет и то, как будут подготовлены животноводческие помещения к зимним условиям содержания животных.

Где об этом позаботились заранее, то есть, произвели необходимый текущий ремонт помещений, заменили неисправные механизмы кормораздачи и навозоудаления, сделали соответствующее утепление скотных дворов, там, конечно, гарантирована теплая и сытная зимовка.

ОДНАКО в некоторых хозяйствах района этому вопросу не придали особого значения, ссылаясь на занятость, отсутствие рабочей силы и другие причины, которые значительно затянули сроки подготовки помещений к зиме.

Нельзя сказать, что в совхозе «Организатор» вообще этот вопрос упущили из виду и не предпринимались некоторые меры по наведению порядка на фермах.

По заявке руководства совхоза в настоящее время в хозяйстве работает бригада ремонтников из «Агропромсервиса», возглавляемая И. В. Орловым, которая уже заменила холодильную установку на ферме Теренини. Сейчас приступили к работам по замене нового электрооборудования на молочнотоварной ферме Церковное.

Из-за недостатка в совхозе рабочей силы, для проведения текущего ремонта ферм, администрация совхоза заключила договор с наемной бригадой из Украины в количестве пяти человек.

Казалось бы, некоторые сдвиги в организации есть, но встает вопрос, а не поздно ли руководство, зоотехническая служба хозяйства начали подготовку ферм к зиме, ведь на исходе уже август, и за этот короткий срок необходимо выполнить объем работ немалый. Да и сам директор совхоза В. С. Петров не отрицает, что сроки подготовки ферм подзатянули, поздно начали работы, надо бы их значительно раньше

начать. Это самокритичное заявление директора вызывает некоторую надежду на то, что администрацией будут приняты самые неотложные меры по выправлению положения, сложившегося в хозяйстве.

Но, однако, следует учесть, если надеяться только на силы наемной бригады, не найдя резерва из числа своих рабочих, то вряд ли можно рассчитывать на подготовленность ферм к зиме.

Побывав на ряде ферм совхоза, мы воочию убедились, что в хозяйстве складывается крайне тревожное положение с этим вопросом. На молочнотоварной ферме Церковное, где размещено 114 голов дойного стада, почти полностью необходима замена полов, кормушек.

В ветхом состоянии находится крыша. Во время дождя или снежных заносов во двор течет, от чего создается постоянная сырость. Крышу необходимо срочно перекрывать. Но как объяснил бригадир Юрий Владимирович Симанкин, вопрос этот пока не решен полностью — нет шифера. Вышел из строя транспортер, но заменой его никто не занимается.

Требуется замена транспортера и на ферме Пузакино. Территория вокруг скотного двора в запущенном состоянии, здесь даже никто не пытался произвести планировку и выравнивание ее поверхности.

В новом коровнике на ферме Теренини положение дел значительно лучше, если

взять в расчет, что не требуется замены полов. Однако и здесь необходимо произвести некоторый текущий ремонт, частичную замену рам, их остекление, необходимо утеплить помещение.

Зато в старом здании двора этой же фермы полный беспорядок. Даже сейчас, не говоря уже о зимнем времени, в помещении, где размещено пятнадцать голов маленьких телят, не удосужились хотя бы законопатить окна, чтобы не гуляли сквозняки. Телята в ночное время дрожат от холода, почти все поголовье болеет.

Кормокухня, где варят кашу для телят, в аварийном состоянии. Здесь не соблюдаются правила противопожарной безопасности, в помещении, где установлен котел, нет пола, везде мусор, разный хлам, требуется замена дымоотводной трубы.

От посещения ферм совхоза «Организатор» складывается впечатление, что объем работ необходимо выполнить большой, чтобы создать нормальные условия для животных в предстоящую зимовку.

Поэтому администрации совхоза, зоотехнику Г. П. Григорьевой нет времени для раздумий, а надо срочно принимать меры по подготовке ферм к зиме. Каждый день промедления может дорого обойтись хозяйству. Ведь теплая и сытная зимовка — это и молоко, и мясо, и руководству совхоза следовало бы учесть и принять во внимание.

В. БЫЧКОВ.

Вести с мест

Пашут под озимые

Основное внимание земледельцев колхоза «Урожай» сосредоточено на уборке выращенного урожая. Но, несмотря на это, думают они и об урожае будущего года, на высвободившихся полях производят вспашку под сев озимых.

КАК ПОКАЗАЛИ результаты нынешней и предыдущих уборочных кампаний, наивысшая урожайность зерновых приходится на озимые культуры. Поэтому одним из путей увеличения валового сбора зерна является создание в хозяйстве прочного озимого клина.

С этой целью еще с середины текущего месяца наши механизаторы приступили к пахоте под озимый сев. Эти работы уже выполнены на площади около двухсот гектаров, а всего им предстоит обработать 420 гектаров полей.

Закладка основы будущего урожая возлагает на труженников хозяйства большую ответственность. И не случайно пахота поручена опытному механизатору Виктору Тимофеевичу Куликову, который на этом участке работы трудится, перекрывая дневные нормы выработки. Также успешно работают на пахоте его товарищи Владимир Васильевич Алексеев и Михаил Ильич Иванов.

А. МАШКОВ, агроном колхоза «Урожай».

Спешат хлеборобы

Земледельцы совхоза «Глубоковский» вырастили нынче неплохой урожай зерновых культур, намолот в среднем составляет более 16 центнеров с гектара, что намного выше результата прошлого года.

НО МАЛО вырастить весомый урожай, не менее важно вовремя и без потерь его убрать. Это является основной задачей всех механизаторов, занятых на уборке. И, нужно отметить, это им удается. Уже убраны хлеба с 78 процентов полей, на приемные пункты отправлено около полутора тысяч центнеров зерна.

Большая заслуга в этом передовых хлеборобов хозяйства, занятых на жатве. Среди них Иван Михайлович Петров, который на своем комбайне намолотил более двухсот тонн зерна. Успех этот не случаен. Опыт и умения Ивану Михайловичу не занимать. Он шофер с двадцатипятилетним стажем и уже десять сезонов подряд садится за штурвал зерноуборочного комбайна.

Также хорошо трудится его напарник Владимир Аркадьевич Агеев. Он занимается отвозкой зерна от комбайнов. На своей машине Владимир Аркадьевич вывез около 300 тонн зерна.

Спешат механизаторы с уборкой, работают, если позволяет погода, до позднего вечера. Используют каждый погожий час с наибольшей отдачей. Ведь погода изменчива, солнечный день может быстро смениться дождями. И тогда не избежать сбоя в работе, что может обернуться невосполнимыми потерями.

Е. СТАСОВ.

В МИРЕ интересного

Оружейных дел мастер

Если вам когда-либо посчастливится стать гостем будапештского жителя Антала Селеша, наверняка вы не сразу догадаетесь, что находитесь в обычной городской квартире, а не в запаснике музея. Впрочем, обычной его квартиру и не назовешь. Все стены увешаны настоящим средневековым оружием. Правда, это не подлинные свидетели давних рыцарских турниров. Мечи, палицы, щиты, копья А. Селеша изготовил сам. Конечно, рассказывает мастер, первый меч, который я выковал в начале 70-х годов и который положил начало моему увлечению, дался нелегко и выглядит не совсем так, как хотелось бы. Однако потом, вооружившись средневековыми книгами по оружейному делу, я многому научился. Теперь я уверен, что даже самый привередливый рыцарь не смог бы придаться к моему оружию.

Кипарис-путешественник

На севере ЧССР рос столетний кипарис, своего рода достопримечательность этих мест. Из-за решения начать на этой территории разработку угольных пластов открытым методом было принято решение сменить местожительство кипариса. И вот 20-метровое дерево весом в 16 тонн было перевезено на расстояние 16 километров и высажено на одной из площадей в г. Мост. По заключению специалистов, кипарис хорошо прижился на новом месте.

Серьги сняты!

Норвежский военнослужащий, получив указание своего командира снять серьгу и впредь ее не надевать, счел это проявлением дискриминации и подал в суд. Трибунал, рассматривающий это дело, рассудил, что поскольку серьги разрешены для ношения служащим в норвежской армии женщинам, то запрет на аналогичное украшение для мужчин действительно является дискриминацией. Вердикт гласил: разрешить солдату носить серьгу в свободное от занятий и несения службы время.

Африканская «Амазонка»

Некогда через Африку — с востока на запад — протегал бассейн огромной реки длиной около 4500 километров, сравнимой разве что с Амазонкой. Она начиналась неподалеку от побережья Красного моря, пересекала Сахару и впадала в Атлантический океан. Эти данные были получены со спутника с помощью радара, который зондирует грунт на глубину до двух метров. Два миллиона лет назад африканская «Амазонка» исчезла в результате геологических катаклизмов. Полноводность этой реки определила существование на этой территории лесов и степей, последние следы которых исчезли 8 — 10 тысяч лет назад.



Ярославская область. Сегодня о судьбе братьев Стародубцевых слышаны многие. В хозяйства этих земледельцев приезжают набраться опыта. Но интерес к братьям высок не только из-за производственных успехов, которых добиваются эти люди с крепким крестьянским характером.

Многих они интересуют как личности, в годы застоя хлебнувшие лиха, но сумевшие выстоять в изматывающей борьбе с бюрократией.

В этом году двое братьев — Дмитрий и Василий — стали народными депутатами СССР. Сегодня рассказ об одном из них — о Дмитрии.

С 1960 года Дмитрий Александрович хозяйствует на земле. Был председателем колхоза, секретарем Суворовского райкома партии в Тульской области, генеральным директором специализированного объединения по производству молока и мяса на промышленной основе. В 1981 году привлекался к уголовной ответственности. «Под статью» подвели обстоятельства, очень характерные для застойно-застойных времен, когда приходилось угощать начальство заезжему начальству. Ныне судимость с него снята...

Около двух лет назад он возглавил далеко не передовой на Ярославщине совхоз имени Дзержинского. Сейчас

хозяйство стало одним из ведущих в области. Сухие цифры убеждают лучше всяких слов: рентабельность за это время выросла с 3,2 до 55 процентов. За первое полугодие 1989 года получено свыше одного миллиона прибыли. За всем этим — опыт организатора, упрямый русский характер.

Жизненную позицию Стародубцева отражает и депутатская программа, подтверждающая еще раз его активное участие в перестройке. Стародубцев последовательно отстаивает курс на разработку плана приоритетных направлений, главное из которых — сельское хозяйство, право на самостоятельность и самоуправление колхозов и совхозов. Он убежден в том, что сельскохозяйственными предприятиями должны руководить предприимчивые люди.

Теперь, кроме крестьянских забот, у Дмитрия Александровича появились новые — заботы депутатские. Они неотделимы от ответственности за данные им обещания разобраться и помочь в жизненных проблемах, неустраиваемости, неурядицах людей, которые оказали ему высокое доверие, выбрав народным депутатом.

НА СНИМКЕ: братья Стародубцевы (слева направо): Дмитрий, Василий и Федор. (Фотохроника ТАСС).

Комиссии за работой

Штраф за пьянство

Заседание комиссии по борьбе с пьянством Опочецкого завода железобетонных конструкций состоялось 16 августа. Перед комиссией предстали водитель предприятия Вячеслав Дмитриевич Гаврилов, формовщик Валентин Иванович Гаврилов и электрик Юрий Васильевич Дементьев. Все они уже не первый раз в течение года появились на рабочем месте в нетрезвом состоянии. Ранее их поведение уже рассматривалось заводской комиссией по борьбе с пьянством, к ним применялись дисциплинарные взыскания, но выговоры действия не возы-

мели. На этот раз В. Д. Гаврилов, В. И. Гаврилов и Ю. В. Дементьев наказаны материально — решением комиссии подвергнуты денежному штрафу.

Комиссия по борьбе с пьянством на заводе ЖБК работает активно, уже около десяти заседаний проведено с начала года. Но тем не менее случаи появления работников предприятия на рабочем месте в нетрезвом виде пока не изжиты.

З. ФИЛИПОВА,
секретарь
парторганизации
завода ЖБК.

Человек и природа

Маяк для... грибников

Вновь нашлась работа для забытого заводского гудка в архангельском поселке Пуксоозеро. Только зовет его басовитый голос не рабочих, как бывало, к началу смены, а... грибников и ягодожителей из окрестного леса.

Места здесь глухие, таежные — заплутать в буреломах неопытному охотнику за дарами леса пара пустяков. Прежде с началом грибной поры не раз приходилось поднимать людей на поиски заблудившихся. Дело это дорогое и хлопотное. Вот и вспомнили депутаты поселко-

вого Совета про гудок местного целлюлозного завода: чем не звуковой маяк? Весь сезон теперь ежедневно, ровно в 16 часов, раздастся над густыми ельниками мощный протяжный сигнал. На добрый десяток километров вокруг слышен он. Закружившимся в лесу — надежный ориентир. В пятидесятилетнем поселке со временем, как «расчехлили» паровой гудок, не было случая, чтоб кто-то к сроку не вернулся из леса домой.

В. АНУФРИЕВ,
корр. ТАСС.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ОПОЧЕЦКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 20

продолжает прием учащихся на 1989—90 учебный год.
На базе 8 классов со сроком обучения 3 года с получением среднего образования по специальностям:
— механизатор широкого профиля с получением прав водителя категории «С»;
— мастер машинного доения;
— лаборант химико-бактериологического анализа.
Со сроком 1—2 года без получения среднего образования — тракторист-машинист III класса.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 АВГУСТА, ВТОРНИК

Первая программа.

15.35 — Концерт турецкого фольклорного ансамбля «Адыген». 16.00 — Премьера док. фильма «Поворот». 16.20 — «О чем поют дети Земли». Фестиваль детской песни в г. Зелена Гура. 17.20 — Мультфильмы. 17.50 — Спорт и личность. 1-я Всесоюзная спартакиада профсоюзов. 18.20 — Ленинкакан. Хроника восстановления. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Движение без опасности. 19.30 — Песня-89. 19.45 — «Михайло Ломоносов». Худ. фильм. Фильм 1-й — «От недр своих». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.40 «Мы расстаемся, чтоб встретиться вновь...». Песни и романсы Я. Френкеля на стихи К. Ваншенкина. 22.30 — «Авиация 90-х годов». Телеочерк. 23.00 — Сегодня в мире. 23.15 — 23.50 — А. Вивальди. «Глория».

Вторая программа.

17.00 — Новости. 17.10 — «Вот такие чудеса». Худ. фильм. 18.15 — Маленький концерт. 18.25 — Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Химик». В перерыве (19.50) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — Премьера художественно-публицистического фильма «Дети XX съезда». 2-я и 3-я серии. В перерыве (22.35) — Новости. 23.35 — 00.20 — Всемирные студенческие игры. Баскетбол. Мужчины. Полуфинал.

30 АВГУСТА, СРЕДА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — Играет лауреат международного конкурса М. Безверхий (скрипка). 8.55 — «Михайло Ломоносов». Худ. фильм.

30 августа 1989 года в 10 часов средняя школа № 4 проводит сбор учащихся всех классов.

Меняю однокомнатную квартиру с удобствами 18 м. Амурская обл., Тынды. Обращаться: г. Опочка, Суцеская, д. 2-а, кв. 9, к Кремлевой Н. А.

Торфопредприятию «Опочецкое»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

экскаваторщик на экскаватор МТП-71. Жилплощадь предоставляется.

2—2.

КИНО

«МАЯК»

29—30 августа «ТАНЦОР «ДИСКО» 2 серии

Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

Сердечно благодарим ПАТО-2, коллектив Опочецкой ЦРБ, среднюю школу № 2, соседей, родных и близких, разделивших с нами горе утраты и принявших участие в похоронах дорогого и любимого мужа и отца Тимофеева Анатолия Александровича.
Жена, дети.

Принем объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Адрес редакции: 182330 г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, телефон 9-19-20.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1920. Тираж 8655.